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ATA DA SETINGENTÉSIMA SEXAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DE MATO GROSSO, REALIZADA NO DIA 28 DE MARÇO DE 2022. 
Às sete horas e quarenta minutos do dia vinte e oito de março de dois mil e vinte e dois, 
realizou-se, por meio de Webconferência, a setingentésima sexagésima quarta sessão ordinária 
do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal de Mato Grosso que, 
após convocação prévia e sob a presidência da vice-reitora Rosaline Rocha Lunardi, contou 
com a presença dos conselheiros: Adão Ferreira da Silva, Adelmo Carvalho da Silva, 
Alexandra Potenza Vidotti, Aline Beatriz Mussolini, em substituição a Roberto Perillo 
Barbosa da Silva, Rogério Roque Rubert, Rubia Helena Naspolini Coelho Yatsugafu, Sérgio 
Pereira Maiolino Anderson Castro Soares de Oliveira, Benedito Alencar de Anuda, Bruno 
Zucherato, Cristiane Tais Cerzonimo em substituição a Renilson Rosa Ribeiro, Elmo Batista de 
Faria, Fábio Renato Borges, Femanda Regina Casagrande Giachini Vitorino, Fernando 
Pedroni, Geralda Fátima de Souza Rodrigues, Geriel Araújo Lemes, Ilce Campos Lopes, Ivone 
da Silva Matos, Jackson Antônio Lamounier Camargos Resende, Javier Eduardo Lopes, Jony 
Bilhalva Hoffmam, Juliana do Couto Ghisolfi, Kamila Andreatta Kling de Moraes, Layla 
Maria Campos Aburachid, Leandro Denis Battirola, Lisaiane Bortolini, Marciel Becker, Meire 
Rose dos Anjos Oliveira, Mônica Aragona, Neemias Souza Alves, Patricia Cristina Steffen, 
Paulo Afonso Rossignoli, Pedro Luis Reis Crotti, Rafael Soares de Arruda, Rogério Roque 
Rubert, Rúbia Helena Naspolini Coelho Yatsugafu, Sergio Perreira Maiolini, Teldo Anderson 
da Silva Pereira, Thayron Crystian Hortences de Moraes, Vitória Lorrayne Benevides 
Figueiredo, Welder Queiroz dos Santos, Wesley Snipes Correa da Mata e Wladimir Colman de 
Azevedo Júnior; sendo justificada a ausência da conselheira Eliana Moraes de Almeida 
Alencar e contou com a presença da convidada Lisiane Pereira de Jesus, Pró-Reitora de 
Assistência Estudantil, Vinicius Fernandes, vice-presidente do Conselho de Políticas de Ação 
Afirmativas, os interpretes em Libras Dalva, Douglas, Kamilla e Flávio. Iniciando a sessão, a 
Presidente em exercício Rosaline Rocha Lunardi, cumprimentou os presentes e a seguir 
colocou em apreciação a ata da 7633 sessão, sendo aprovada com a emenda do conselheiro 
Femando Pedroni, com 30 votos favoráveis e três abstenções. Seguindo, a pauta foi aprovada 
sem alteração, por unanimidade. Em informes, o conselheiro Leandro Denis Battirola informou 
que conforme comunicado do Banco do Brasil, até a primeira semana do mês de abril, fará a 
entrega dos cartões do banco para os pesquisadores e estenderá o prazo para sua utilização, 
objetivando não prejudicar o desenvolvimento dos projetos. A seguir, O conselheiro Leandro 
Denis Battirola também informou que a Propeq e Secomm iniciará um programa de 
comunicação e difusão de conhecimento científico através das diversas plataformas de 
comunicação. A Presidente em exercício informou que a Secretaria de Tecnologia da 
Informação -STI, desenvolveu um sistema específico para o registro do comprovante vacinal e 
solicitou ampla divulgação nas unidades. Seguindo a pauta, passou a apreciação do Processo 
n.° 23108011675/2022-03, requerente, Diretor da Faculdade de Engenharia- FAENG/CUVG, 
que dispõe sobre a homologação da Resolução Consepe n.° 205/2022, que aprovou ad 
referendum a criação do Curso de Graduação em Ciência e Tecnologia, bacharelado 
interdisciplinar, modalidade de Educação a Distância, da Faculdade de Engenharia do campus
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Universitário de Várzea Grande, da Universidade Federal de Mato Grosso e a aprovação do 
Projeto Pedagógico do Curso. A relatora conselheira Rubia Helena Naspolini Coelho 
Yatsugafu analisou O processo e votou favorável à aprovação da matéria. Após a leitura do 
relatório e não havendo manifestação, a resolução acima citada foi homologada, por 
unanimidade, consubstanciando a Resolução Consepe-UFMT n° 207/2022. Prosseguindo, 
foram apreciados Os processos da Câmara de Graduação. O conselheiro Adelmo Carvalho 
solicitou permissão ao plenário para a participação, com direito a voz, do discente Vinicius 
F emandes, membro da Comissão de Políticas Afirmativas, O que foi aprovado pelo plenário. 
Após O conselheiro Adelmo Carvalho solicitou inversão do segundo ponto da pauta, que 
também foi aprovado e passou a apresentação do relato e voto do Processo n° 

23108.l07887/2021-04, requerente - Pró-Reitor da Pró-Reitoria de Ensino de Graduação, que 
dispõe sobre pedido de alteração a Resolução Consepe n° 101, de 26 de setembro de 2016, que 
versa sobre a criação do Programa de Inclusão de Estudantes Quilombolas no âmbito da 
UFMT por um período de dez anos a partir de 2017, relator, conselheiro Túlio Adriano Alves 
Gontijo, cujo relato manifesta a necessidade de adequação à Resolução CONSEPE n° 32/2017 
que dispõe sobre aprovação do quantitativo de 205 sobrevagas anuais para atendimento ao 
Programa de Inclusão de Estudantes Quilombolas (PROINQ), para os Cursos de Graduação da 
UFMT, no período de 2017 a 2026 e votou favorável a proposta de alteração, no que se refere a 
forma de oferta e periodicidade da Política na UFMT. Em continuidade, O discente Vinicius 
Femandes, Vice-Presidente do Conselho de Políticas Afirmativas manifestou sobre a 
importância da política de inclusão de Estudantes Quilombolas, observando que desde 2017 a 
UFMT não oferta vagas para essa política, que foi pauta no Fórum de Políticas Afirmativas 
realizado no final de 2021 e ressaltou que essa política é uma forma de reparação histórica, 
pois não é possível que nosso país, com mais de 380 anos de escravidão, apenas em 2017 
tivemos acesso dos primeiros quilombolas na UFMT. Continuando, também salientou que 
Mato Grosso possui mais de 100 comunidades quilombolas e estão ávidos para entrar na 
universidade e é necessário dar condições para O acesso, a permanência e conclusão dos cursos 
e agradeceu ao relator Túlio, ao Reitor, a Proeg e Prae pelo apoio. Seguindo, a Presidente 
colocou O voto em votação, sendo aprovado por unanimidade, conforme Resolução Consepe- 
UFMT n° 208/2022. Em continuidade, O conselheiro Adelmo Carvalho apresentou O voto do 
conselheiro Túlio Adriano Alves Gontijo, sobre O Processo n° 23108103990/2021-77, 
Requerente, Pró-Reitor da Pró-reitoria de Ensino de Graduação, dispõe sobre alteração do 
quadro de sobrevagas nos Cursos de Graduação da UFMT para atendimento ao Programa de 
Inclusão de Estudantes Quilombolas (PROINQ), sendo O voto favorável à aprovação da 
proposta. O discente Vinicius Femandes ressaltou O momento histórico em que a UFMT 
reformula a política para acesso da comunidade quilombola e também amplia O número de 
vagas, ponderando que a mobilização futura será cobrar dos parlamentares O apoio, visando O 
financiamento para proporcionar a pemianência dos estudantes. A Pró-Reitora Estudantil, 
Lisiane de Jesus ratificou as palavras do discente Vinícius Femandes e ressaltou que essa 
proposta reflete os anseios do Fórum das Políticas Afirmativas realizado pela Prae e Proeg no 
final do ano passado, salientando a importância dessa política para a UFMT. Após discussão, a 
Presidente em exercício colocou O voto do conselheiro Túlio Adriano Gontijo, favorável à `/Â 'f /Í§~â~/
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aprovação da matéria, sendo aprovado por unanimidade, de acordo com a Resolução Consepe- 
UFMT n° 209/2022. Seguindo, o conselheiro Fábio Renato Borges relatou o Processo n.° 

23108105704/2021-16, requerente, Gerente de Estágio e Mobilidade Acadêmica/PROEG, que 
dispõe sobre alteração na Resolução CONSEPE n° 76, de 29 de outubro de 2018, no tocante a 
mudança de turno de estudantes regularmente matriculados nos cursos de graduação da UFMT, 
desde que sejam mantidos o mesmo curso e o mesmo campus de oferta, sugerindo alteração 
nos artigos 2° e 5° da referida Resolução, de modo a incluir como criterio de desempate a 
comprovação de vinculo empregatício no turno de origem, após a matrícula no Curso e desde 
que haja vaga no tumo de destino. A Presidente em exercício ponderou sobre alterar a ordem 
do critério de desempate, para primeiro critério, o aluno que iniciou vínculo empregatício ou 
trocou de tumo de trabalho após a matrícula no curso. O conselheiro Adão Ferreira da Silva 
também manifestou favorável a alteração para primeiro critério de desempate, a mudança de 
turno do aluno considerando o vínculo empregatício. Em votação, a matéria foi aprovada com 
as inclusões sugeridas, com 34 votos favoráveis e 01 abstenção, de acordo com a Resolução 
Consepe-UFMT n° 210/2022. Prosseguindo, foram analisados os Processos apreciados na 
Câmara de Pós-Graduação. Processo n.° 23108005598/2022-44, requerente, Leonardo da 
Silveira Borne, dispõe sobre proposta de criação do Mestrado Profissional em Música - 

MusProf da UFMT, relatora, conselheira Fernanda Regina Casagrande Giachini Vitorino, cujo 
voto favorável foi aprovado com 37 votos favoráveis e 02 abstenções, consubstanciando a 
Resolução Consepe-UFMT n° 211/2022. A seguir, O conselheiro Fernando Pedroni apresentou 
seu voto sobre o Processo n° 23 l08.04l897/2020-81, requerente, Ivan Júlio Apolonio Callejas, 
que dispõe sobre proposta de criação do Programa de Pós Graduação em Tecnologia do 
Ambiente Construído, nível Mestrado a ser ofertado pelo Departamento de Arquitetura e 
Urbanismo, da Faculdade de Arquitetura, Engenharia e Tecnologia (FAET), em atendimento à 
Chamada Intema 005/PROPG/UFMT/2021, que trata de seleção de propostas para novos 
cursos Stricto sensu. O relator Femando Pedroni registrou que após diligências e considerando 
a importância da proposta que atende as demandas e potencialidades para expansão da pós- 
graduação stricto sensu na UFMT, que estão expressas no PDI vigente; considerando que a 
proposta fortalece parcerias entre IES (UNEMAT/IFMT); considerando a importância dessa 
proposta de mestrado para formação de recursos humanos qualificados em Arquitetura e 

Urbanismo em Mato Grosso, que fomentará pesquisas e práticas voltadas ao desenvolvimento 
sustentável dos espaços urbanos, gerando tecnologias e atendendo demandas não só da Região 
Centro-oeste, votou favorável à aprovação da proposta. O conselheiro Jackson A.L. Camargos 
Resende agradeceu o relato realizado pelo conselheiro Femando Pedroni e informou que já 
solicitou ao Consuni a apreciação da inclusão no PDI da UFMT da proposta do programa de 
pós-graduação da FAET e salientou que devido ao período de pandemia a Capes não realizou 
chamadas para cadastro de novos Apcns nos últimos dois anos. Em votação, O voto favorável à 
criação do Programa de Pós-Graduação em Tecnologia do Ambiente Construído, nível 
Mestrado, foi aprovado com 36 votos favoráveis e 02 abstenções, conforme Resolução 
Consepe-UFMT n° 212/2022. A seguir, o conselheiro Teldo Anderson da Silva Pereira relatou 
o Processo n° 23108005404/2022-19, requerente - Cristiano Maciel, dispõe sobre proposta de 
criação do Programa de Pós-Graduação em Computação Aplicada, Mestrado, no Instituto de
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Computação, campus de Cuiabá, cujo voto favorável foi aprovado, por unanimidade, 
consubstanciando a Resolução Consepe-UFMT n° 213/2022. Prosseguindo, O conselheiro 
Jackson A.L. Camargos Resende apresentou O relatório do conselheiro Marcos Antônio Soares 
sobre O Processo n° 23108053212/2021-20, requerente - GPGP/CUA, dispõe sobre proposta 
de Adesão da UFMT ao Mestrado Profissional em Enfermagem, destacando que trata-se de um 
Projeto de Cooperação entre Instituições (PCI) UFPB e UFMT, sem ônus para a UFMT e 
registrou que a instituição receptora (Curso de Enfermagem do CUA) responderá pela garantia 
da infraestrutura de ensino e pesquisa, do apoio administrativo às atividades do projeto e do 
acompanhamento e atendimento geral aos discentes e nela serão promovidas as atividades 
relativas ao desenvolvimento da Turma PCI e votou favorável à adesão. Em votação, a matéria 
foi aprovada por unanimidade, consubstanciando a Resolução Consepe-UFMT n° 214/2022. A 
Presidente em exercício registrou O esforço dos docentes do curso de Enfermagem do Araguaia 
para conseguir trazer esse Curso, tão importante para o campus do Araguaia. Em continuidade, 
o conselheiro Adão Ferreira da Silva relatou O Processo n° 23108020319/2020-19, 
requerente, Raul Vitor Arantes Monteiro, dispõe sobre proposta de APCN do Mestrado em 
Engenharia Elétrica e considerando o atendimento das diligências e a importância da proposta 
para a sociedade mato-grossense, votou favorável à aprovação da criação do Mestrado em 
Engenharia Elétrica, que em votação foi acompanhado por unanimidade, conforme Resolução 
Consepe-UFMT n° 215/2022. A seguir, o conselheiro Welder Queiroz dos Santos relatou O 
Processo n° 23108006449/2022-01, requerente, Odorico Ferreira Cardoso Neto, que trata da 
proposta de Curso Novo (APCN) em Educação ~ Programa de Pós-Graduação em Educação, 
Práticas e Políticas Culturais, na modalidade mestrado acadêmico, a ser desenvolvida na 
UFMT, Campus do Araguaia e considerando que todos os requisitos foram atendidos, votou 
favorável à aprovação da proposta, sendo aprovado por unanimidade, consubstanciando a 
Resolução Consepe-UFMT n° 216/2021. Seguindo, a conselheira Kamila Andreatta Kling de 
Moraes relatou o Processo n° 23108109556/2021-09, requerente, Coordenador(a) do Programa 
de Pós-Graduação em Ciências Florestais e Ambientais - FENF/UFMT, que dispõe sobre 
proposta de criação do Curso de Doutorado Acadêmico do Programa de Pós-Graduação em 
Ciências Florestais e Ambientais, da Faculdade de Engenharia Florestal e após detalhada 
análise a relatora entendeu que todos documentos requeridos para apresentação da APCN 
foram apresentados e que as sugestões de correções, tanto na APCN, quanto no Regimento 
intemo foram acatadas na íntegra pelos proponentes, votou pela aprovação da proposta. Em 
votação, o relato foi aprovado, por unanimidade, consubstanciando a Resolução Consepe- 
UFMT n° 217/2022. Continuando, o conselheiro Geriel Araújo Lemes, apresentou seu relato 
sobre o Processo n° 23108013083/2022-18, requerente, Pró-Reitoria de Ensino de Pós- 
Graduação, dispõe sobre alteração de datas da Pró-reitoria de Ensino de Pós-graduação no 
Calendário Acadêmico 2021, referente ao semestre letivo de 2022/1 dos programas de pós- 
graduação, sendo o voto favorável aprovado, por unanimidade, de acordo com a Resolução 
Consepe-UFMT n° 218/2022. A seguir, o conselheiro Benedito Alencar de Arruda relatou o 
Processo n° 23108105940/2021-24, requerente, Cecília Arlene Moraes, dispõe sobre Proposta 
de criação de Curso Master of Business Administration - curso de Pós-Graduação Lato Sensu 
“MBA Gestão Estratégica & Inovação” e considerando que o projeto atende os requisitos 
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presentes na Resolução n° 55/2014 vota favorável à aprovação do referido projeto, que em 
votação foi aprovado com 38 votos favoráveis e 01 abstenção, consubstanciando a Resolução 
Consepe-UFMT n° 219/2022. Em assuntos gerais, o conselheiro Wesley Snipes C. da Mata 
justificou que não conseguiu entrar no início da sessão e solicitou orientação acerca do 
comprovante vacinal. Também manifestou sobre a necessidade de discussão sobre as Ligas 
Acadêmicas para regulamentar através de resolução e registrou sobre as dúvidas dos alunos, 
considerando O retorno presencial no dia 11/04, quanto ao uso de máscara. A Presidente 
reforçou a informação sobre a criação do sistema pela STI para O registro do comprovante 
vacinal e as infonnações serão divulgadas via SEI. Nada mais havendo a ser dito e nem tratado 
a Presidente em exercício agradeceu a presença de todos e às nove horas e cinquenta minutos 
encerrou a sessão, sendo lavrada esta ata por Elenir Motta Sanches Arruda, Secretária dos 
Órgãos Colegiados, que a escrevo e subscrevo, após lida e aprovada pelo plenário do Conselho 
de Ensino, Pesquisa e Extensão.


